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Етапами формування аналітичних умінь є творення емоційного настрою, 

прогнозування змісту; цілісне сприйняття твору; обмін враженнями; поділ на частини, 

визначення послідовності подій, характеристика героїв; визначення теми, ідеї, основної 

думки. 

Цей процес сприяє перетворенню читання з технічної навички на засіб розвитку 

особистості. 
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ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 

СИНТАКСИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

 

Сучасний етап розвитку освіти в Україні характеризується активним упровадженням 

компетентнісного підходу, який передбачає формування в учнів не лише системи знань, а й 

умінь і навичок застосовувати їх у практичній діяльності. Особливої ваги в початковій школі 

набуває розвиток мовно-комунікативної компетентності, важливою складовою якої є 

синтаксична компетентність. Саме вона забезпечує здатність учнів будувати граматично 

правильні, логічно завершені та змістовно точні висловлювання відповідно до комунікативної 

ситуації. 

Синтаксична компетентність молодших школярів формується у процесі засвоєння знань 

про словосполучення, речення, їх види та структуру, а також у процесі практичного 

використання цих знань у мовленні. Вона передбачає вміння встановлювати смислові й 

граматичні зв’язки між словами, правильно будувати речення різних типів, дотримуватися 

норм української літературної мови. Водночас традиційні методи навчання не завжди 

забезпечують достатній рівень сформованості зазначених умінь, що зумовлює необхідність 

пошуку нових ефективних засобів навчання. 

Одним із таких засобів є інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ). Під ІКТ 

розуміють сукупність цифрових технологій, технічних засобів і програмного забезпечення, які 

використовуються для створення, збереження, опрацювання, передавання та представлення 

інформації. До інформаційно-комунікаційних технологій належать комп’ютери, 

мультимедійні засоби, інтерактивні дошки, мобільні пристрої, освітні платформи, електронні 

ресурси, мережа Інтернет та різноманітні цифрові сервіси. Використання ІКТ в освітньому 

процесі відкриває широкі можливості для модернізації навчання, підвищення його 

ефективності та активізації пізнавальної діяльності учнів [2]. 
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Використання ІКТ на уроках української мови сприяє створенню інтерактивного 

навчального середовища, у якому учні є активними учасниками пізнавальної діяльності. 

Завдяки мультимедійним матеріалам, інтерактивним вправам, електронним освітнім ресурсам 

і цифровим платформам навчальний матеріал стає більш доступним, наочним і цікавим для 

молодших школярів. 

Проблематику застосування інформаційно-комунікаційних технологій у процесі 

навчання висвітлено в наукових працях О. Безпалова, В. Дем’яненка, Р. Гуревича, М. Кадемії, 

Л. Коношевського, Н. Морзе, А. Сіцінського, І. Шахіної, С. Федорової та інших дослідників. 

Питання використання ІКТ у мовній освіті, формування мовленнєвої, комунікативної та 

синтаксичної компетентностей учнів засобами цифрових технологій досліджували також 

Л. Мелешко, О. Кучерук, Т. Тютюма, І. Олійник, Т. Васютіна, Г. Кульчицька, Р. Федько та 

інші науковці. У їхніх працях обґрунтовано доцільність використання інтерактивних вправ, 

мультимедійних засобів, комп’ютерних ігор, онлайн-платформ та електронних ресурсів у 

процесі навчання української мови й розвитку мовленнєвих умінь учнів.  

Л. Златів подає систематизацію видів навчальної діяльності та навчальних засобів, що 

ґрунтуються на використанні ІКТ. До першої групи дослідниця відносить роботу з аудіо- та 

відеоматеріалами, створення презентацій, використання комп’ютерних навчальних програм і 

електронне спілкування; до другої – аудіозаписи, відеоматеріали, мультимедійні презентації, 

комп’ютерні програми, електронні книги, підручники, довідкові видання, енциклопедії, 

словники, інтернет-ресурси, електронну пошту, Skype-зв’язок і віртуальне навчальне 

середовище [1, c. 3]. 

Важливу роль у формуванні синтаксичної компетентності молодших школярів 

відіграють інтерактивні вправи, створені за допомогою цифрових платформ. Вони дозволяють 

учням виконувати завдання в ігровій формі, що підвищує інтерес до навчання та сприяє 

кращому засвоєнню матеріалу. Учні можуть складати речення з окремих слів, визначати 

граматичну основу, редагувати помилки, встановлювати правильний порядок слів у реченні. 

Завдяки миттєвому зворотному зв’язку вони мають можливість одразу оцінити правильність 

виконання завдань і виправити помилки. 

Доцільними для формування синтаксичної компетентності учнів початкових класів із 

використанням інформаційно-комунікаційних технологій є такі види вправ: 

– когнітивні – передбачають аналіз, порівняння та зіставлення синтаксичних одиниць, 

конструкцій і зв’язків (наприклад, за допомогою інтерактивної дошки або сервісів Padlet, 

LearningApps визначити, яке з поданих речень є розповідним, питальним чи спонукальним; 

порівняти два речення та знайти відмінності в їх будові; установити відповідність між схемою 

речення та його прикладом); 

– репродуктивно-конструктивні – спрямовані на трансформацію, побудову, 

реконструкцію та редагування мовних одиниць (наприклад, відновити деформоване речення 

за допомогою інтерактивних завдань у Wordwall чи LearningApps; перебудувати розповідне 

речення у питальне або спонукальне; виправити помилки у реченнях у цифровому 

середовищі); 

– комунікативно-творчі – орієнтовані на моделювання мовленнєвих висловлювань 

відповідно до заданої комунікативної ситуації (наприклад, скласти короткий діалог на тему 

«У магазині» або «У школі» та записати його у вигляді голосового повідомлення чи відео; 

створити кілька речень за ілюстрацією або презентацією; укласти мінітекст із використанням 

заданих типів речень у Google Docs чи онлайн-конструкторі текстів). 

Крім того, використання ІКТ забезпечує індивідуалізацію навчання, оскільки дозволяє 

враховувати рівень підготовки кожного учня. Учитель може пропонувати диференційовані 

завдання, що відповідають навчальним можливостям дітей, а також організовувати самостійну 

роботу учнів із використанням електронних ресурсів. Це сприяє розвитку самостійності, 

відповідальності та навичок самоосвіти. 
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Не менш важливою є мотиваційна функція ІКТ. Використання сучасних цифрових 

засобів робить уроки більш цікавими, динамічними та емоційно насиченими, що позитивно 

впливає на навчальну діяльність молодших школярів. У процесі роботи з цифровими 

ресурсами учні не лише засвоюють синтаксичні знання, а й формують цифрову 

компетентність, яка є необхідною умовою успішної соціалізації в сучасному інформаційному 

суспільстві. 

Отже, інформаційно-комунікаційні технології є ефективним засобом формування 

синтаксичної компетентності учнів початкових класів. Їх використання сприяє підвищенню 

якості навчання, активізації пізнавальної діяльності учнів, розвитку мовлення, творчого 

мислення та формуванню ключових компетентностей, необхідних для успішного навчання й 

подальшої життєдіяльності. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ГРАМАТИЧНО ПРАВИЛЬНОГО МОВЛЕННЯ 

УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

НА ОСНОВІ ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНОГО ПІДХОДУ 

 

Навчання української мови учнів початкових класів здійснюється відповідно до 

основних положень Законів України «Про освіту», Державного стандарту початкової освіти, 

Концепції «Нова українська школа», Концепції мовної освіти в Україні та інших нормативних 

документів, які визначають пріоритетом всебічний розвиток особистості дитини [1, 2, 3]. 

Зміст і організація мовної освіти спрямовані на формування в молодших школярів 

цілісного уявлення про світ, розвиток мовленнєвих умінь, пізнавальної активності та здатності 

застосовувати здобуті знання у практичній діяльності. У зв’язку з цим особливого значення 

набуває особистісно орієнтований підхід, який враховує індивідуальні та вікові особливості 

учнів, сприяє розвитку самостійного мислення, творчості, відповідальності та готовності до 

навчання впродовж життя. Такий підхід забезпечує формування ключових і предметних 

компетентностей, розвиток комунікативних навичок, уміння висловлювати власну думку, 

співпрацювати та використовувати мовні знання у різних життєвих ситуаціях. 

Наукові основи особистісно орієнтованого навчання висвітлено у працях учених у 

галузі педагогіки, психології та лінгводидактики. Проблему реалізації особистісно 

орієнтованого підходу в освітньому процесі досліджували І. Бех, Н. Бібік, О. Біляєв, А. Богуш, 
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